                                          PROTOKÓŁ Nr III/2015                                    

III Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 stycznia 2015 r. w sali przy stadionie w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1.Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych miedzy sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

         a/ przyjęcia planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy na             

            2015 rok,

          b/ zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2015 rok.

               8.  Wolne wnioski.

               9.  Zakończenie

Ad. 1

III Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. 

Nieobecny radny Andrzej Iwicki.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad III Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Uwag do zaproponowanego porządku obrad III Sesji nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych  i wstrzymujących się podjęła porządek III Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  II Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu II Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół II Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Władysław Rusnak złożył interpelację aby przywieźć dwa transporty szlaki – radny nie wie czy szlakę wożą wywrotkami – teraz jest sezon grzewczy, a później wiosną nie będzie tej szlaki – radny wnioskuje aby zwalić tak jak w ubiegłym roku jeden transport w kierunku Rudzianka, a drugi w kierunku Dubielna, żeby później latem było na uzupełnienie dziur.
Wójt Marek Topoliński– zapisał tą interpelację i stwierdził, że idzie ją zrealizować.

Radny Zbigniew Chaciński – zgłoszone były do wycinki drzewa – na 12 sztuk wycięto 2 szt. 

Radny Zbigniew Chaciński zgłaszał również żeby wyciąć - jadąc w stronę Tuszyn suche drzewa – tego nie zrobiono.
Radny Zbigniew Chaciński był tam gdy akurat  wycinali. Sołectwo Szewno i radny zgłaszali, żeby na podwójnym zakręcie wyciąć drzewa – tam są naprawdę wypadki, które dzięki Bogu nie są śmiertelne. Szanowni Państwo, kierowcy, którzy jadą dużymi ciągnikami z przyczepami – oni są naprawdę kaskaderami – to się wszystko udaje. Następna sprawa – wycięto akurat nie te drzewa, które miały być wycięte, czyli dwa drzewa w stronę Świekatowa. Teraz mamy nie zimę, nie jesień. Są dziury i radny chciałby aby połatać je. Na trasie Bukowiec - Szewno wpadł w dziury. Jest tragicznie. Czas aby te dziury połatać, bo jak się większe zrobią, to może być tragicznie, bo różnie każdy jeździ. Jak jest deszcz to te dziury są deszczem zalane i ich nie widać. Radny chciałby aby na piśmie nasze interpelacje wystosować i dostaniemy odpowiedź – taka forma radnemu podoba się.
Radna Anna Piekarska – na poprzedniej sesji wnioskowała aby wybudować na ulicy Dworcowej – za torami chodniki i oświetlenie także ponawia te interpelację.

Radna Anna Piekarska wnioskowała aby na tej ulicy był próg zwalniający, ponieważ samochody  ze strony Tuszyn jadą z dużą prędkością i zwalniają dopiero przed torami, a osiedle się rozwija, coraz więcej ludzi tam mieszka i dla bezpieczeństwa mieszkańców, i bezpieczeństwa wszystkich przejeżdżających radna prosi o ten próg zwalniający.
Radny Jan Łytkowski zgłosił, że jadąc od Tuszyn od p. Łaskiego, wyjeżdżając na drogę powiatową jest słaba widoczność, żeby z tej drogi wyjechać. Po trzy drzewa z każdej strony powinny być wycięte. Ciągnikiem trudno wyjechać.

Członek K-P Izby Rolnicza Pan Grzegorz Drewczyński – poza tym tam jest taki wysoki uskok.
Ad. 5
Wójt Marek Topoliński złożył informacje o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu).

Radny Wiesław Szatkowski ustosunkowując się do informacji wójta w sprawie negatywnej odpowiedzi z Kurii Diecezjalnej w Pelplinie dotyczącej sprzedaży działki za apteką z przeznaczeniem na plażę stwierdził, że  radnym nie chodziło o kąpielisko tylko o skwer wypoczynkowy. Chodzi o sposób przedstawienia tej sprawy kurii.
Radna Jolanta Stec – nie koniecznie przedstawiona przez nas.

Wójt – ks. wikariusz jest tam w jakimś konsylium i powiedział wprost, że nastawienie jest takie, że kuria m² nie wyzbywa się. Obojętnie jak byśmy to zapisali.
Radny Wiesław Szatkowski – jak jest naprawdę to przekonalibyśmy się będąc tam na miejscu.

Wójt – byłem na miejscu.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że pierwsze co, to zapytali się między sobą. Jeżeli będzie interpretacja, że tam będzie kolejna plaża – to my musimy rozmawiać z ks. infułatem. Prawdopodobnie ktoś nie chce mieć czegoś podobnego, co jest za jeziorem.

Wójt – dochodzą do wójta głosy od mieszkańców, że ludzie nie chcą aby tam robić plażę.

Radny Wiesław Szatkowski uważa, że kuria dała taką odpowiedź, bo nie wiedziała, o co dokładnie chodzi.

Ogólna dyskusja.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że nie chodzi o kąpielisko, bo przecież kąpielisko mamy, chodzi o ziemię pod wypoczynek, o skwer.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że  z doświadczenia wiemy, że ci co są nastawieni negatywnie, są najgłośniejsi.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – jest kwestia taka, że jest informacja, iż biskup nie sprzedaje żadnej ziemi.

Radny Wiesław Szatkowski – ale w ilu miejscach potrafił przekazać nieodpłatnie.

Wójt – po zebraniu wiejskim, jak będzie taka wola to ponowimy wniosek w innej formie.
Ponadto wójt poinformował, że został dokonany odbiór siłowni zewnętrznej na placu zabaw za ośrodkiem zdrowia. 
Poza tym wójt poinformował, że odbył się przetarg na szlakę oraz, że w wolnych wnioskach kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie Anita Łysek-Gracz przedstawi do konsultacji projekt biblioteki.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami, m.in.: podpisywała uchwały z posiedzenia ostatniej sesji, uczestniczyła w posiedzeniu komisji społecznej, na którym ustalony był plan pracy tej komisji na 2015 rok. Zwróciła uwagę na to aby wszystkie problemy i zgłaszane wnioski były wysyłane na piśmie do odpowiednich instytucji. Na zebraniach wiejskich często pojawiają się kwestie sporne i będzie można się tymi odpowiedziami  podpierać. Jest to ważne, jeżeli chodzi o sprawy gminne.
Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację radnego Zbigniewa Chacińskiego  stwierdził, że jeżeli chodzi o wycinkę drzew przy drodze powiatowej to zrobimy pisemny wniosek w imieniu radnego z Szewna. Ponadto wójt przypomniał, że PZD ma plan wycinki, który realizuje.

Wójt odpowiadając na interpelację radnej Anny Piekarskiej stwierdził, że jeżeli chodzi o chodniki i oświetlenie to na ostatniej sesji wójt mówił, że trzeba tego pilnować. Jeszcze jest wiele spraw do załatwienia. Nowe inwestycje  należy w listopadzie przedstawiać, gdy będzie opracowywany projekt budżetu na 2016 rok.
Jeżeli chodzi o próg zwalniający to wniosek taki już był zgłaszany do Powiatowego Zarządu Dróg i Starostwa Powiatowego, i otrzymaliśmy odpowiedź negatywną. Pozytywnie został zaopiniowany tylko próg w Szewnie.

Radny Wiesław Szatkowski – tu jest sprawa taka, że tam jeździ autobus, a gdzie jeździ autobus nie można progów montować. 

Radny Wiesław Szatkowski – wnioskował aby odwołać się od tego pisma, bo  w Janiej Górze jeździ autobus i są progi zwalniające. Miało być pismo odwołujące się aby jednak ten próg tam zainstalować.
Ogólna dyskusja.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik sugerował, że próg zwalniający nie jest potrzebny, gdyż tam jest znak ograniczenia prędkości do 50 km. 
Radny Wiesław Szatkowski – to po co są progi zwalniające w Janiej Górze. Tam też są znaki ograniczające prędkość jazdy – dlatego aby poprawić bezpieczeństwo.

Wójt – w Janiej Górze ta droga jest, m.in. dlatego, że są progi. Im więcej zaplanowaliśmy elementów bezpieczeństwa tym więcej punktów dostaliśmy.

Radny Zbigniew Chaciński – proponuje aby mędrcy z ochrony środowiska przyjechali i porozmawiali z naszymi kierowcami. Radny tam był i tłumaczył, że duże ciągniki mają trudności z przejechaniem szosy.
Jeżeli chodzi o wycięcie drzew z lewej strony radny proponuje aby z lasem się dogadać, przecież las wycina drzewa.
Poza tym barierki są połamane. Dlaczego w innych miejscach wycina się lasy, drzewa, a tutaj ten kawałek – dla bezpieczeństwa nie idzie tego zrobić.

Ad. 7 a

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy na 2015 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W  wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła uchwałę nr III/15/2015 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy na 2015 rok.

Ad. 7 b

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na 2015 rok.

Wójt zasygnalizował, że w  następnym kwartale może zabraknąć środków na ginekologię.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W  wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła uchwałę nr III/15/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na 2015 rok.

Ad. 8

Kierownik Gminnej Biblioteki  Publicznej w Świekatowie pani Ania Łysek –Gracz wstępnie przedstawiła projekt budynku biblioteki. Powiedziała, m.in.:
pomieszczenie pod salę biblioteczną jest największe 152 m. Taką minimalną powierzchnię zakłada, m.in. projekt Biblioteka Plus, więc te metry są obligatoryjne. Nie ma mowy o pomniejszeniu tego pomieszczenia. Wstępnie biorąc pod uwagę, co będziemy musieli z tego projektu zakupić to taka kubatura biblioteki jest potrzebna. Pozostałe pomieszczenia też są niezbędne do funkcjonowania biblioteki w tej chwili. Dalej sala komputerowa, która jest mniej więcej takiej wielkości, jak w tej chwili. Jest to sala często używana. W 2014 r. mamy zarejestrowanych 3 tys. wizyt. Poza tym sala konferencyjna – do prowadzenia zajęć typu warsztaty rękodzieła. Pomieszczenie biurowe też jest obligatoryjne. Według założeń miał być gabinet dyrektora i gabinet księgowej – w naszym przypadku jest to zbędne i zaplanowaliśmy jedno pomieszczenie. Pomieszczenie socjalne. Sala konferencyjna – 125 m. Rada gminy i urząd gminy chcieliby mieć dużą salę, ale sala ta nie może być większa od pomieszczeń bibliotecznych w momencie aplikacji do projektu.  Będzie zakupionych 200 krzeseł aby móc rozstawić je,  jak to będzie potrzebne. Ciężko jest określić jak to się zmieści na tej powierzchni.
Radny Wiesław Szatkowski – ale jeszcze tam scena musi się zmieścić.

Kierownik GBP Anita Łysek – Gracz - pracownicy biblioteki zgłosili już wstępne uwagi do projektanta p. Kolano, które wynikają z praktycznego podejścia do tematu. Staramy wyobrazić sobie zwykłą pracę w tej bibliotece i w związku z tym pracownicy nanieśli uwagi do projektu.
Witryna pomiędzy pomieszczeniem bibliotecznym, a salą komputerową, ponieważ pracownicy chcą widzieć osoby, które tam są. W planie jest założenie monitoringu, ale lepiej widzieć bezpośrednio.

Ogólna dyskusja.

Druga uwaga – wejście do sali audiowizualnej. Główne wejście powinno być z korytarza, a nie z pomieszczenia bibliotecznego. Chodzi o zamianę drzwi. 

Radny Krzysztof Kujawa – wejście na podwyższenie sceny może odbywać się z sali obok.

Radny Wiesław Szatkowski – lepiej schody na podest i kotara, i nie trzeba robić wejścia z boku.

Kierownik GBP w Świekatowie Anita Łysek-Gracz – nie chcemy robić typowej wysokiej sceny.

Proponujemy też aby z sali audiowizualnej były drzwi na zewnątrz, drzwi ewakuacyjne. Na planach  nie ma żadnej  instalacji zaznaczonej. Jednak pracownicy prowadzą  konsultacje z panem Tadeuszem Szneidrowskim.
Radna Jolanta Stec zapytywała czy zaznaczona jest szatnia.

Kierownik GBP w Świekatowie Anita Łysek – Gracz – szatnia nie jest uwzględniona – planujemy zakupić wieszaki przesuwne, takie jak są w świetlicy w Świekatowie.

Poza tym kable internetowe muszą być na odpowiednim etapie zamontowane.

Jeżeli chodzi o plan wyposażenia, to jeżeli będzie dofinansowanie mniejsze niż 100 % , to wiemy, co z tej listy możemy wykreślić.

Radny Wiesław Szatkowski - wracając do powierzchni działki można budynek wrysować równolegle do osi drogi. Radny nie wie czy można przyjąć częściowo linię boczną, czyli od pana Gęsickiego do pani Jurkiewicz. Może ze ścięciem udałoby się zwiększyć przestrzeń.

Poza tym biblioteka nie musi być prostokątna. Można zyskać 150 m i więcej w układzie L, i wtedy miejsce na bibliotekę można przeznaczyć na większą salę konferencyjną w prostokącie. Przesuwamy pomieszczenia gospodarcze i robimy w układzie L, i mamy przestrzeń ponad 160 m, a wtedy to miejsce, gdzie jest biblioteka przeznaczamy na większą salę konferencyjną.
Wójt – udało nam się powiększyć tą działkę.

Radny Wiesław Szatkowski – układ jest taki, że co z tego, że działkę dokupiliśmy, jak w tym momencie odległość od granicy, a zwłaszcza od osi jezdni powoduje nam to, że bryła się tak przesunęła, że ileś jest martwej przestrzeni.
Wójt – gdybyśmy nie dokupili to w ogóle nie byłoby szans na budowę.

Kierownik GBP w Świekatowie Anita Łysek-Gracz, jeżeli chodzi o usytuowanie to tam jest transformator, nad którym prowadzone są rozmowy z energetyką aby go usunąć.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – nie ma żadnego pomieszczenia, takiego magazynu śmieciowego typu magazyn na dekoracje, stroje.

Anita Łysek-Gracz – brak takiego pomieszczenia, gdyż w ogóle nie zakładano takiego pomieszczenia. Jeżeli chodzi o takie rzeczy to mamy na to szafy.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – takie pomieszczenie warto byłoby mieć. To jest tylko rzucone hasło.

Kierownik GBP w Świekatowie Anita Łysek-Gracz  - piwnica i strych użytkowy tylko w przypadku jak będzie winda. Nie ma innego obejścia.
W tym momencie uczestnicy sesji dyskutowali o wysokości pomieszczeń.

Radny Wiesław Szatkowski zwrócił uwagę, że jeżeli jest scena - to wysokość już nie jest 2,5 m. Ponadto uważa, że scena aby było widać z tyłu musi mieć co najmniej 1 m wysokości.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – zastanawiała się jaka jest wysokość tego pomieszczenia i jaką wysokość ma mieć podest.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że na pewno jest coś takiego jak scena rozsuwana.

Kierownik GBP w Świekatowie Anita Łysek-Gracz – kubatura całości to jest 430 m² wewnętrznie.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że po to robimy miejsce tam aby bez dużych nakładów wziąć całą szkołę podstawową i zrobić bezpiecznie z podestem przedstawienie, np. na Dzień Babci.

Radny Zbigniew Chaciński aby uciąć dyskusję to  proponuje, żeby zrobić komisję z panem projektantem i wszystkie szczegóły sobie wyjaśnić. My nie jesteśmy ekspertami.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że to nie musi być komisja to może być spotkanie.

Radny Jan Łytkowski uważa także aby osoby zainteresowane spotkały się.

Kierownik GBP w Świekatowie Anita Łysek-Gracz – projekt miał być omawiany na posiedzeniu komisji, ale komisje już się odbyły, a chcemy jak najszybciej panu Kolano przedstawić uwagi.
Można zorganizować spotkanie z panem Kolano nawet w bibliotece. 

Radny Wiesław Szatkowski – na pewno przed spotkaniem z panem Kolano należy zorganizować spotkanie własne, żeby mieć na spotkaniu z projektantem  własną koncepcję, uwagi i warianty.
Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska – jeżeli chodzi o funkcję tych pomieszczeń to tam będzie pracowała pani kierownik ze swoim personelem i oni powinni wypowiedzieć się w tym temacie.

Radny Edmund Sułkowski  - czy ten projekt rzutuje na to, że musi być taki wykonany, żeby pozyskać pieniądze.
Wójt – między innymi.

Radny Wiesław Szatkowski – w tym momencie okazuje się, że nasze koncepcje organizacyjne są nikłe, bo tam biblioteka miała być wykonana dużym nakładem finansowym, ale przy dużym wsparciu i przejmując niejako funkcję domu kultury z salą, gdzie mogłyby być przedstawienia szkoły, przedszkola, gimnazjum itp. Teraz nagle okazuje się, że nie można – no to budujemy mniejsze. Próbujemy znowu cos upychać, a do końca nie spełnia to naszych wymogów. Postarajmy się to przeprojektować aby spełniało to nasze oczekiwania.

Radna Jolanta Stec – mamy jeszcze też świetlice.

Radny Wiesław Szatkowski – ja dziękuję za świetlicę, gdzie wchodzi się na piętro – a jak przyjdzie niepełnosprawny to nie jest proste, a po drugie wchodzi się wprost pod samochody wjeżdżające na parking.
Radny Jan Łytkowski – jeżeli biblioteka ma służyć jako świetlica to do czego ta świetlica, chyba na mieszkanie socjalne.
Radny Wiesław Szatkowski – zabawy czy imprezy rodzinne będą odbywały się na świetlicy, a nie w tym miejscu, gdzie jest biblioteka.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – jaka funkcja będzie tej sali konferencyjnej – wszystkie imprezy kulturalne organizowane przez kierownika biblioteki oraz udostępnianie sali dla szkół itp.

Radny Wiesław Szatkowski – kto uczestniczy w imprezach szkolnych, przedstawieniach ma świadomość, że ta sala jest potrzebna.
Członek K-P Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński – cieszy go to, że tam nie będzie kominu. Będzie ogrzewanie poprzez pompę cieplną – będzie świeże powietrze, które potrzebne jest mieszkańcom.

Kierownik GBP w Świekatowie Anita Łysek-Gracz – dopiero będą robione odwierty. Jednocześnie stwierdziła, że jeżeli chcemy coś zmieniać w tym projekcie – to proponuje aby spotkać  się między sobą i ustalić, co chcemy tam zmienić, a później przedstawić sprawę projektantowi.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – trzeba porozmawiać z panem Kolano czy salę konferencyjną możemy powiększyć.
Radny Wiesław Szatkowski – wszystko zależy od tego, jak inaczej zlokalizowany zostanie  budynek na tej działce. Radny zauważył, że w sali audiowizualnej w końcówce pominięto okna z pewnością ze względu na bliskość sąsiedniej działki.
Kierownik GBP w Świekatowie Anita Łysek-Gracz  - tak. Sąsiedzi już pytali się czy tam są okna. Nie ma – dobrze, niech tak zostanie.
Anita Łysek-Gracz – słyszała także zarzut odnośnie tego projektu, że jest ściągnięty z Pruszcza.

Kierownik GBP Anita Łysek-Gracz pojechała do Pruszcza i okazało się, że są to dwa zupełnie inne budynki. Na pewno zewnętrznie w jakiś tam sposób podobne.

Radna Danuta Megger – a co szkodziłoby gdyby budynki były takie same.

Następnie sesja ustalała datę i godzinę spotkania w bibliotece w celu wypracowania ewentualnych uwag do projektu.

Radny Zbigniew Chaciński zabrał głos w sprawie świetlicy w Szewnie. Świetlica w Szewnie jest w 99% oddana do użytku. Tylko został prąd do podłączenia głównego. Po dyskusji z panem wójtem, z panią skarbnik i z radą sołecką uzgodniliśmy, że tzw. otwarcie główne będzie po wyborach rady sołeckiej i sołtysa w marcu. Radny będzie prosił o powiększenie rady sołeckiej i przedstawi plan zagospodarowania świetlicy i działki. Poinformował, że w przyszłym tygodniu będzie budowana wiata grillowi. Radny podziękował za to wójtowi gminy.
        Na tym zakończono posiedzenie III Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                              Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska                                    

                                                                                Ewelina Ledzińska
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